
Критерии проверки работ 9 класса

Каждая задача оценивалась из 7 баллов.
Граница прохода на региональную олимпиаду — 18 баллов (три задачи с недочетами).
Граница прохода на городскую олимпиаду — 16 баллов (две задачи и существенные достижения в тре-

тьей).

1. Правильно составлено уравнение на свободные члены: 2 балла.
Из этого уравнения правильно найдены оба возможных свободных члена: еще 1 балл, т.е. всего 3 балла.
Ошибочно найденные коэффициенты при x не прибавляют баллов по сравнению с предыдущим крите-

рием, в чем бы ни заключались эти ошибки.
Правильно найдены обе пары коэффициентов, но одна из них не выкинута из-за отсутствия корней: 5

баллов.

2. Правильно составлено уравнение (или система неравенств): не менее 3 баллов.
При правильно составленом уравнении (системе неравенств) за арифметические ошибки при их (идеоло-

гически правильном) решении снималось 1 или 2 балла. Если ошибка приводила к изменению в количестве
человек в предпоследней комнате (предпоследнем столе), то снималось 2 балла, а если нет — то 1 балл.

Неверно составленно уравнение (система неравенств) — не более 2 баллов.
Если при составлении уравнения (неравенств) произошла путаница с количеством комнат/столов (ошибка

на 1-2 комнаты/стола), но при этом присутствует поправка на не полностью заполненную комнату/стол —
2 балла. Если же эта поправка отсутствует — 1 балл.

Многие авторы решений составляли уравнение, не учитывая поправку на не полностью заполненную
комнату/стол. В этом уравнении получалось нецелое решение, после чего автор округлял его в ту или иную
сторону до того или иного целого числа, показавшегося автору правильным (иногда эти ответы оказывались
правильными, в большинстве случаев — неправильными). Это рассуждение абсурдно, поэтому за такие
решения ставилось не более 1 балла, вне зависимости от верности полученного ответа.

3. Задача верно выведена из того факта, что оба боковых треугольника равнобедренные, но сам этот
факт не доказан: 1 балл.

Если в решении доказывались заведомо неверные факты (явно находились углы, которые найти невоз-
можно, несуществующие равнобедренности или параллельности и т.п.), за решение ставилось 0 баллов неза-
висимо от существующих в нём реальных продвижений.

4. Правильный и явно описанный пример с правильным подсчетом количества крестиков: 3 балла.
Пример описан недостаточно ясно, или в подсчете крестиков допущена ошибка: 1 или 2 балла в зависимо-

сти от серьезности ошибки (2 балла — лишь если незначительная и легко исправляющаяся вычислительная
ошибка допущена в самом конце вычислений).

5. Явно сформулировано и доказано, что из скобки можно вычеркнуть слагаемое так, чтобы результат
делился на любое данное число k 6 n

2 (k 6 m
2 + 1 во 2-м варианте): 1 балл.

Доказано, что из одной скобки можно вычеркнуть слагаемое так, чтобы результат делился на любое
данное число k 6 n

2 + n (k 6 m
2 +m+ 1 во 2-м варианте): 3 балла.


